

博湖：棉花进入盛铃期 科技赋能促丰产

本报博湖7月31日讯 (记者 周海霞 特约记者 郭玉顺 通讯员 刘极伟 董柱岑) 眼下,博湖县棉花进入盛铃期。种植区棉株长势良好、棉铃饱满密集,一派生机勃勃的景象。

29日,在博斯腾湖乡库代力克村的棉田里,放眼望去,绿油油的棉株排行整齐,棉铃点缀其间。种植户们穿梭在田间,仔细查看棉花的生长态势,脸上洋溢着喜悦的笑容。

种植户唐春说:“今年种了2000多亩优质棉,全程机械化播种、精细化管理,现在长势特别好!”

盛铃期是提高棉花产量和品质的关键阶段。博湖县农业技术推广中心组织技术人员深入田间地头,结合土壤墒

情和棉株生长情况,指导农户科学灌溉施肥,确保养分供应;同时推广植保无人机防治病虫害,提升防治效率。

“这个时期的管理直接关系到收成,我们重点做好水肥调控和病虫害绿色防控,为丰产打下基础。”技术人员李双说。

近年来,博湖县大力推广卫星导航播种、精量点播、节水滴灌、机械化采收等现代化农业技术,从种植到管理全程科技赋能,不仅提高了生产效率,还稳步提升棉花坐桃率和产量,为棉农增收提供坚实保障。

7月29日,博湖县农业技术推广中心技术人员(中)为种植户进行技术指导。

本报特约记者 郭玉顺 摄



暑期“充电”忙 图书馆里书香浓

本报和静7月31日讯 (记者 周海霞 通讯员 李书玲 马洁) 暑假期间,和静县东归图书馆迎来阅读热潮,图书馆成为各族群众尤其是学生暑期学习、交流的文化场所。

走进图书馆,浓厚的阅读氛围扑面而来,琳琅满目的书籍、整洁的座椅与安静的环境,让读者不自觉沉浸其中。各阅览区坐满“充电”的读者,大家静心阅读,书架间不时有读者寻书的身影,处处洋溢着

书香气息。

作为公共文化服务的重要阵地,东归图书馆不断优化阅读环境、提升服务效能,设有成人阅览区、少儿阅览区、报刊阅览区、电子阅览区、地方文献阅览区等5个功能性区域,无线网络全覆盖。馆内现有图书7.6万余册,报刊300余种,配备275个阅读坐席,年均接待读者2万余人次,能满足不同年龄段、不同需求的阅读服务。

暑假期间,东归图书馆读

者量激增。图书馆通过增设学生自习专区、优化馆藏资源、提供空调、饮水等措施提升阅读服务,并在线上推出经典书目推荐等阅读推广活动,全力营造舒适便捷的阅读环境。

近年来,和静县以图书馆为依托,大力推进公共文化服务体系建设。通过举办各类阅读活动,营造全民阅读氛围,推动“书香和静”建设,图书馆成为各族群众获取知识的“精神殿堂”。

■ 县域短波

炎夏送清凉 工会暖人心

本报且末7月31日讯 (记者 陈新 通讯员 买合甫 孜汗·托乎地) 25日,且末县总工会开展2025年炎夏送清凉慰问活动。

此次慰问覆盖夏季露天作业的交通、物流、电力、建筑、环卫、公安、消防、防风治沙等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员,货车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者以及灵活就业人员等企业、单位职工。

针对高温作业需求,县总工会精心准备了“防暑清凉包”,包含藿香正气水、小风扇、防晒霜、防晒帽等实用

物品。工会工作人员还现场普及高温防护常识,叮嘱大家科学调整作息,及时补充水分,避免中暑。

一线职工们纷纷表示,工会的“送清凉”活动如及时雨般驱散了夏日的炎热,让大家深切感受到了组织的关怀与温暖。在今后的工作中,将以更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到岗位中,为且末县的发展贡献自己的力量。

下一步,且末县总工会将持续关注高温天气下职工的权益保障,常态化开展关心关爱活动,切实为职工办实事、解难题,筑牢职工安全生产和健康防护屏障。

和硕首封大学录取通知书送达

本报和硕7月31日讯 (记者 谢晓艳 通讯员 刘凌云) 七月盛夏,梦想绽放。28日,和硕县首封来自北京体育大学的录取通知书顺利送达考生丹菩乐手中。这份承载着体育梦想与不懈坚持的喜悦,为夏日增添了一抹奋进的亮色。

丹菩乐是和硕县高级中学的毕业生,凭借专业近满分的优异成绩敲开了北京体育大学的大门。“从小就热爱跑步,初中加入校田径队后,走专业道路的决心更坚定了。”回忆起训练时光,他坦言有过崴脚、晒脱皮的艰辛,但冲过终点的瞬间,所有的付出又都值得。

拆开红色封面的录取通知书,大学校徽如跳动的火焰,让丹菩乐想起高三晨跑时的鱼肚白、训练后满身的汗水,以及教练那句“再冲一次”。“体育教会我的不只是速度与力量,更是跌倒后再站起的勇气。北体,我带着满身热血来了,未来的跑道会继续全力以赴。”丹菩乐的话语中满是喜悦与憧憬。



丹菩乐收到了录取通知书。

通讯员 曹彦子 摄

一旁的母亲娜木且眼中闪烁着骄傲与欣慰,眼眶微微泛红:“这些年,看他手上的茧子换了一层又一层,拉伤时咬着牙不吭声,这张通知书是他给我们最好的‘礼物’。孩子,以后的路尽管跑,家永远是你的充电站。”

每一份录取通知书都是学子人生转折的凭证,更是家庭未来的寄托。为确保通知书安

全、及时、精准送达,和硕县邮政公司开启“绿色通道”,实行“六专”服务——专用产品、专用信封、专用面单、专人收寄、专区交接、专人售后,并通过人工分拣保障运输安全。

目前,和硕县本科提前批录取通知书正陆续送达,预计8月上旬迎来投递高峰。愿每一位学子都能收获属于自己的喜悦,带着梦想奔赴新的起点。

交通法规宣传筑牢暑期安全防线

本报博湖7月31日讯 (通讯员 王曦 王陆斌 高梦筠) 近日,博湖县博湖镇团结社区开展“暑期学生交通安全”宣传活动,让孩子们在实践中学习安全知识,争当交通安全“小卫士”。

活动中,交警大队民警结合暑期儿童出行特点,用生动的语言讲解了过马路、乘坐车辆等场景下的安全注意事项;随后,“小交警”们分组进行手势训练,从停止、直行到左转转弯,每一个动作都学得有模有样;民警还带领孩子们在社区周边模拟指挥

交通,让孩子们体验交警工作的同时,加深对交通规则的理解。

“以后,我不仅要自己遵守交通规则,还要提醒爸爸妈妈注意安全。”参与活动的一名学生说。

此次活动,不仅让孩子们学习到了基本的交通安全知识,还提高了学生的安全意识、法律意识和自我保护意识。

该社区负责同志表示,下一步,社区将联合交警部门开展更多形式的宣传活动,共同筑牢暑期安全防线。

■ 一句话新闻

7月30日,焉耆县委编办党支部开展“感悟廉政文化,涵养清风正气”廉政教育主题党日活动,进一步增强党员干部

廉洁自律意识,营造社风家风清朗氛围,为推动党建工作提供坚强的政治和纪律保障。

(通讯员 郭娜娜 马歆文)